



## Az Ipartestület is beadta a felebbezést a piachatározat ellen

Az Ipartestület keddi közgyűlése — mint megírtuk — Arató Lajos és társai indítványa kapcsán foglalkozott a piacüggyel is. Az indítvány arról szólt, hogy sérelmes a városi közgyűlésnek az a határozata, amely a piacot bennhagyta, mert az iparosok túlfnyomó része a piac kihelyezését kívánja.

Az indítványt a közgyűlés magáévá tette és annak értelmében az Ipartestület elnöksége megfeleltette most

a piacüggyben hozott közgyűlési határozatot. A felebbezést pénteken nyújtotta be az Ipartestület, miután szombaton már fe is jár a határozat felebbezési határideje.

A felebbezés hivatkozik az Ipartestület közgyűlésének határozatára és többek között arról szól, hogy az iparosok többsége az Apponyi-terén kíván árusítani, ezért a piac kihelyezése iparösszpontból fontos volna.

**Téli fapermetezéshez**  
**Neodendrin**  
 mérsékelt árban beszerezhető.  
 „A MI BOLTUNK”  
 Kossuth ucca 26.  
 Telefon 80.

## Enyhült a száj- és körömfájás fellépésének veszedelme

Pár héttel ezelőtt — mint megírtuk — a száj- és körömfájás járványszerűleg lépett fel Jugoszláviában. Miután tartani lehetett a járvány behurcolásától, szigorú intézkedéseket léptettek életbe Magyarországon is. A behurcolás veszélye már enyhült és a minisztérium most enyhített az elfrendelt intézkedések szigorúságán is. Az újabb rendelkezés értelmében a határmenti vármegyékben afakitott megfigyelő bizottságok megszüntetik működésüket és a kijelölt területeket is felszabadították

a zárlat alól. A határmenti vármegyék-ből a hasított körmű állatok kivitele, kihajtása, szállítása és vásári felhajtása továbbra is meg van engedve.

Természetes, hogy a megfigyelő területbe tartozó vármegyékben és állategészségügyi kerületekben a hasított körmű állatok egészségi állapotát továbbra is éber figyelemmel kísérik az állategészségügyi hatóságok és az erre irányuló vizsgálatokat szaporítani fogják.

### A butorvásárló közönség figyelmébe!

Mielőtt butorvásárlást tervezné, tekintse meg üzletemet vételkényszer nélkül. Meg fog győződni áruim jószágáról és olcsóságáról.  
**Raktáron tartok:** kemény- és festett hálót, ebédleket, konyhabutorokat, modern kárpitos-árakat és hajlított székeket.  
**SZAMOSKÖZI SÁNDOR**  
 Kossuth ucca 17 sz.

## A képviselőház pénteki ülése

A képviselőház pénteken foytatta a mezőgazdasági munkások öregségi biztosításáról szóló törvényjavaslat vitáját. Mojzes János szerint, ha teljes tárgyalossággal vizsgáljuk az ország szociális helyzetét, meg kell állapítanunk, hogy az agrárproletariátus helyzete az ország élet-halál kérdése. Az agrárproletariátus szociális biztosítását végre meg kell valósítani, mert ez a réteg az ország lesgzaporább rétege. A mezőgazdasági munkásságnak emberi sorba való emelése legnagyobb feladatunk. Sajnos, a kormány csak most tesz kísérletet arra, hogy ennek a nagy kérdésnek legalább egy részét megoldja. A javaslatot nem tekinthetjük megoldásnak, mert sok intézkedés hiányzik belőle. A javaslat nem fogja biztosítani a mezőgazdasági munkásság számára és a nyugodt öregkört, hiszen nem egészen napi husz fillért kap az előregedett munkás. Legalább havi százhusz pengőre kellene telemleni a járadékosszeget. Ha a közalkalmazotaknál 60 év a korhatár a nyugdíj jogosultság tekintetében, akkor a mezőgazdasági munkásságnál is te lehetne szállítani ezt a hatvanadik évre, mert a

mezőgazdasági munkás sokkal erősebb munkát végez, azonkívül rosszabbul is táplált. Ha közalkalmazottnál a frontszolgálatot kétszeresen számítják, akkor a mezőgazdasági munkásságnál is méltányos lenne a frontszolgálat teljes beszámítása. Méltánytalan a törvény a nőkkel szemben is. Legalább olyan elbánásban kellene részesülniök, mint a férfi mezőgazdasági munkásoknak. Hézagosa a javaslat a rokkantság tekintetében.

Ha állami szolgálatban kaphat valaki már 40 éves korában nyugdíjat, akkor a mezőgazdasági munkásnak is kikötés nélkül kell nyugdíjat kapnia.

## Diófadereket

keresek megvételre Rothermere ucca 15.

## Huszonhat százalékkal emelkedett a drágaság

1933 óta állandóan növekvőben vannak a közszükségletű cikkek árai és fokozatosan nagyobb lesz a drágaság, a statisztikusok kiszámították, hogy míg 1933 októberében 87.7 volt a megélhetési indexszám, addig ugyanaz 1938. január 31-én 110.5 volt, ami azt jelenti, hogy nem egészen négy és fél év alatt 26 százalékkal emelkedett a drágaság.

Ezen az alapon a köztisztviselők most új mozgalmat kezdtek a fizetésüket csökkentő rendelkezések hatályon kívüli helyezésére.

## TUDOMÁNYOS MOZGÓSZÍNHÁZ

Március 5-én szombaton 8 órakor mérsékelt, vasárnap délután 2 órakor mérsékelt, 4. negyed 7 és fél 9 órakor rendes helyárakkal, hétfőn 6 és fél 9, Kedden 6 és fél 9 órakor mérsékelt helyárakkal a legmulatságosabb és a legszemesebb magyar vígjáték:

### A férfi mind örült

Főszereplők: Jávör Pál, Páger Antal, Lázár Mária, Dénes György, Maly Gerő, Vaszary Piri, Dajbukát Iloná, Salamon Béla és még sokan a magyar színjátszás reprezentánsai közül. A filmben Pertis Pali és cigányzenekara játszik és egy édes kis drótszörű foxi szerepel. Zenéjét Márkus Alfréd szerette. Magyar Híradó. Paramount Híradó. Dolgsméhek birodalma. Bérletszünet.

## Szentes vezet a Tiszántulon az Ipari tanfolyamok terén

Szentesen nagy érdeklődés mutatkozik az ipari továbbképző tanfolyamok iránt, mert a szentesi kisiparosság hamar felismerte a továbbképző tanfolyamok nagy jelentőségét. Így vált azután lehetővé, hogy Szentes városa, a megrendezett továbbképző tanfolyamok nagy száma tekintetében nemcsak a szegedi kereskedelmi és iparkamara területén, hanem az egész Tiszántulon is legelső helyen áll. Ezideig a következő ipari továbbképző tanfolyamokat rendezték meg Szentesen:

férfiszabó szakrajz és gyakorlati, női szabó szakrajz, cipészipari szakrajz, asztalosipari költségvetési és pácoló, fényező, kovácsipari költségvetési, közműves és ácsipari előkészítő, szobafestő, mázoló és lánghegesztő tanfolyamokat rendeztek Szentesen. Sikerült továbbá létrehozni a múlt évben a patkoló-kovácsképző tanfolyamot és ennek sikere arra indította az Ipartestületet, hogy a tanfolyamot hamarosan ismét megrendezze a kovácsiparosok részére.

Számbavéve az összes ipari továbbképző tanfolyamokat, kitünik, hogy ezideig Szentesen tizenhárom tanfolyamot rendeztek, a legtöbbet a szegedi kamara területén. A tanfolyamok tekintetében tehát Szentes városa vezet, ami a helyi kisiparosság dicséretes törekvését jellemzi.

Értesülésünk szerint rövidesen újabb ipari továbbképző tanfolyamok indulnak Szentesen. Már előkészítés alatt állnak az asztalosipari szakrajz, cipészipari gyakorlati és női szabó gyakorlati tanfolyamok, a napokban pedig megkezdődött a mestervizsgára előkészítő közismereti tanfolyam.

Az ipari továbbképző tanfolyamokról megemlékezett az Ipartestület évi jelentése is a következőkben:

— A szentesi iparosoknak a továbbképző tanfolyamok iránt tanúsított nagy érdeklődése a legszebb bizonyíték amellett, hogy a szentesi kisipar életképes, tanulmánygyő, haladó szellemű s amikor szakképzettségét bővíti, a fogyasztóközönség számára is mindenkor a legjobbat, a legújabbat és a legmegfelelőbbet igyekszik nyújtani.

Ha kevés is a pénze, ne esék kétségbe, mert ha elfárad a kispiactérre

## Szabó hentesnél

olcsó árért vehet frissvágású fiatal husokat, izletes falvágottakat, finom téli és csabai szalámit, saját süstésű tiszta zsírt jó házi kolbász és szalonnát. Tegyen egy próbavásárlást. Vízonteladónak árendemény.

## Megváltottatták az iskolai imádság szövegét

A kultuszminiszter 1935-ben egy séges imádságsszöveget állapított meg az iskolák számára. Most ezt megváltottatták, hogy az imádság hangos elmondása ütemesebben hangozzék. Az új imádság a következő:

Tanítás előtt:

— Kérünk téged jószág Istennünk, — segits bennünket és add ránk áldásodat, — hogy buzgólk és figyelmesek legyünk a tanulásban — és mindenben kövessük szent akarodat. Légy velünk, — hogy hű gyermekeidhez méltóképpen éljünk felebarátaink javára, — Ielkünk üdvösségére — és a Te szent neved dicsőségére. Amen.

Tanítás után:

— Hálát adunk neked mennyei Atyánk, — hogy kegyelmedből ma is előbbre jutottunk — magunknak és világnak megismerésében. Vezess, kérünk tovább — az igaz élet útján — a jószág és a boldogság felé. Áldd meg jó Atyánk édes hazánkat, — szüleinke és velőinket, — áldj meg mindnyájunkat — és add, hogy mi is áldjunk Tégedet mindörökre. Amen.

## Megjöttek

a legjobb típusú férfi és női kerékpárok, gumik, alkatrészek igen nagy választékban olcsón, kényelmes részletre is beszerezhető a BORI Gépraktárban. Használt gépek vétele, eladása.

## Ipari helyzetjelentés

Az iparfelügyelők legújabb meggyedési jelentésükből erősen kiemeltek azt a megállapításukat, hogy a kisipari helyzete súlyos. Bár emelkedett a gazdasági adatok vásárlóképesége, az építkezések is nagyobb munkaalkalmat nyújtottak, mégis küzdök a kisipari üzem, amelyet erősen nyom a nyereség hiánya és a szociális terhek emelkedése.

A kisipar problémái állandóan folalkoztatják az illetékeseket. Hogy helyzetükön segítsenek, egyik intézkedés volt a közleplejratu kölcsönakció megindítása. Ez ellen a szentesi Ipartestület előjárósága is súlyos kifogások hangoztatott.

A kisiparosságnak tényleg nagy és elégtelen a hitelszükséglete, ezen téren volna is sok tennivaló, de ne hisszük, hogy ez a hitelakció túlna eredményt érhetne el. A kölcsönnyújtás feltételei túlszigorúak. Csak első helyre bekebelezett ingatlanfedezet mellett nyujt hitelt s akkor is az ingatlan beértékének 40 százalékáig. A legtöbb nincs ingatlan, akiknek pedig azok közül is kevés akad, aki az első helyi bekebelezés és 40 százalékos beértékhatár mellett komoly segítséget lát a hitelakcióban. Amikor a kereskedelmi kamarák keretén belül felhitelakciónál a fizetőkészségről is kedvező tapasztalatokat szereztek, kor ennek a hitelakciónak feltételeiben valóban túlszigorúak kell itélni. Ilyes volna a feltételeket enyhíteni.

Egy fiatal zsirsértés eladó Nagyörv ucca 8 szám alatt. 126

Savanvukapozta és hasáb kapl Klauzály ucca 12. 126

Egy jó állapotban lévő kis Singer rógép van eladó, megtekinthető Sinyi Ernő ucca 29 szám alatt. 126

Tolószek (tolókocsi), mely fekvő állítható, nagyon jó állapotban nyos áron eladó. Cim a kiadóhivatalban. 33

Az Alsóréten árpaszalma van elértekezni Sáfrány Mihály ucca 10

**Női divatszalonomat áthelyeztem**  
 Petőfi ucca 3 szám alá  
**Kész női ruhák, kabátok**  
 kaphatók. Megrendelésre pontosan szállítjuk.  
 Szives pártfogást kér a  
**Rákóczi Szalon**

## Megváltoztatták iskolai imádság szövegét

Multuszminiszter 1935-ben egy-adságszöveget állapított meg nek számára. Most ezt megváltoztatták az imádság hangos előttemesebben hangozták. Az új a következő:

Imádság előtt:  
Kérünk téged jóságos Isten, segíts bennünket és add ránk, — hogy buzgók és figyelgyünk a tanulásban — és minkövessük szent akarodat. Istenünk, — hogy hű gyermekeid-töképpen éljünk felebarátaink — Istenünk üdvösségére — és Isten neved dicsőségére. Amen. Imádság után:

Hálát adunk neked mennyei — hogy kegyelmedből ma is jutottunk — magunknak és világnak megismerésben. Vezess, kérem — az igaz élet útján — a boldogság felé. Add meg nekünk édes hazánkat, — szüleinket, — Istenünk, — áldj meg mindnyájan — és add, hogy mi is áldjunk Isten mindörökké. Amen.

## Megjötték

Újabb típusú férfi és női kerékpár- gumik, alkatrészek igen nagy választékban olcsón, kényelmes részletre szerezhető a BORI Gépraktárban. Használt gépek vétele, eladása.

## Kisipari helyzetjelentés

iparfelügyelők legújabb ne-ri jelentésükből erősen kiemelik megállapításukat, hogy a kisipar helyzete súlyos. Bár emelkedett a gazdaság vásárlóképessége, az építkezés is nagyobb munkaalkalmat teremtett, mégis küzdök a kisipari helyzetet erősen nyom a nyersanyagárak és a szociális terhek emelke-

kisipar problémái állandóan foglalkoztatják az illetékeseket. Hogy helyesen segítsenek, egyik intézkedés középlejratu kölcsönakció megvalósítása. Ez ellen a szentesi Ipartestület eljárási bizottsága is súlyos kifogásokat fogalmazott.

kisiparosságnak tényleg nagy és kiemelt a hitelszükséglete, ezen a területen is sok tennivaló, de nem szabad, hogy ez a hitelkörülnagy mértékben érhető el. A kölcsönnyújtás feltételei túlszigorúak. Csak első helyrebevezetett ingatlanfedezet mellett lehet s akkor is az ingatlan becsült értékének 40 százalékáig. A legtöbbnek ingatlanja, akiknek pedig van, közül is kevés akad, aki az első helyrebevezetés és 40 százalékos becsült érték mellett komoly segítséget tanácsadói hitelakcióban. Amikor a kereskedelmi kamarák keretén belül folyó akciónál a fizetőképességről igen nehéz tapasztalatokat szereztek, akkor ennek a hitelakciónak feltételeit túlszigorúknak kell itélni. Heves volna a feltételeket enyhíteni.

fiatal zsírsértés eladó Nagyörvény 8 szám alatt. 1224-8

nyukapozta és hasáb kapható 12. 1263-23

jó állapotban lévő kis Singer varrógép van eladó, megtekinthető Simon Ernő ucca 29 szám alatt. 1266-10

szék (tolókocsi), mely fekvőre is használható, nagyon jó állapotban jutásért áron eladó. Cim a kiadóhivatal-3347-L

Alsóréten árszalmá van eladó, megtekinthető Sáfány Mihály ucca 1. 1082-6

## Másodszor is lopott Szegeden egy szentesi cselédlány

Horváth Lidia husz esztendő szentesi cselédlány tavaly bement szegedi Szegedre. Szolgálati helyén azonban tolvajlást követett el, a lopást felfedezték és a leányt a bíróság elzárásra ítélte.

A leány nemrég szabadult ki a Csillag-börtönből. Kiszabadulása után egy asszonynál vett ki Szegeden lakást. Apránként lakásadónőjének bizalmába férközött, az asszony teljesen

megbízott benne, nem zárt el előle semmit, sőt mikor elment hazuról, a lakást Horváth Lidia őrizetére bízta.

Horváth Lidia visszaelt a bizalommal. Alkalmal időben összepakolta háziasszonya ruháit és elvitte.

A háziasszony feljelentette a leányt, csakhamar el is fogták és most újra az ügyészségen várja Horváth Lidia, hogy mennyi büntetést szabnak ki reá az újabb lopásokért.

## Mélyen tisztelt hölgyeim!

Tisztelettel hozom szíves tudomásukra, hogy Budapesten női kalapkészítő mestervizsgát tettem és **KALAPSZALONMÁT** Bartha János utca 10/a szám alatt megnyitottam. Mindenkor eredeti modellekkel és izléses átalakításokkal készségesen állok szíves rendelkezésükre. Tisztelettel

Váradi Irén női divatkalap készítő mester.

## Az amerikai árvíz borzalmas pusztítása

Az ötnapos felhőszakadás, a viharok és árvizek a halál és a pusztulás völgyévé változtatták a virágzó Délkaliforniát. Már harmincezer négyzetmérföld területet öntött el az árvíz, virágzó helységeket pusztított el, amelyekből a lakosság a magasabban fekvő vidékekre menekült, főleg Los Angelesbe, ahol a hatóságoknak több mint tízezer hajléktalan családról kell gondoskodnia. A halálos áldozatok száma 144. Eddig 775 holttestet találtak meg. Az anyagi kár harmincmillió dollárra tehető.

Az elemi csapás mintegy kétszáz kisebb-nagyobb hegyomlást és földcsuszamlást okozott, gátakat, hidakat, vasutvonalakat mosott el, igen sok házat kártyavárként döntött össze. Los Angeleset egyideig valóságos beltenger szigetelte el a külvilágtól. Minden oldalról előretörő folyók módjára hőmpolygott az ár az uccákon végig, házakat paskolva és gépkocsikat sodorva. Az ár rövid idő alatt husz lábba emelkedett. Az egyik uccában husz ház omlott össze. Az egyik hidon negyvenöt ember haladt, midőn az ár a hidat rombadön-

tötte. Az ár feldöntötte a gépkocsikat és tizenöt utas a vízbe fullt. A színházakat és a templomokat mindenütt hajléktalanok menhelyévé rendezik be.

A lakosság által kiűritett házakban fosztogatások történtek. Kalifornia kormányzója miliciát rendelt a pusztulás színhelyére és kihirdette a hadiállapotot. Az utasítások szerint mindenkit agyon kell löni, akit az árvíz sújtotta községeken fosztogatáson érnek. A rablók főleg a filmszínészek villáira és kastélyaira vetettek szemet. A filmszínészek kénytelenek voltak elhagyni házaikat az árvíz miatt. Több árucsermököt kiraboltak.

A Santa Anna folyó megváltoztatta folyása irányát, husz ember a vízbe fullt ennek következtében. Egy férfi a fürdőkádban ült, midőn az ár elsöpörte a házat a káddal együtt. A hullámok a fürdőkádat mintegy félkilométer távolságra sodorták, ahol a mentők megtalálták a fürdőző emberrel együtt, de annak mindkét karja el volt törve.

Az újabb jelentések szerint az ár kezd lassan apadni.

## Olcsón és jól vásárolhat JUHÁSZ FERENC NÉL Kovács Mihály utóda

Divat női, férfi, gyermekcipők, férfikalapok, ingek. Divat ayakkendők, gallérok zoknik, zsebkendők, selyemharisnyák, Habselyem fehérneműk minden áron. Szabókellékek legnagyobb és legolcsóbb beszerzési forrása. Pontos kiszolgálás! Szigoruan szabott olcsó árak!

Telefon: 157.

## Bíróság elé került egy vasuti fahulladékszededegetés

Puskás Rebeka Korszós-sor 19 szám alatti lakos becsületsértés és rágalmazás címén feljelentette Komáromi Barnabás máv segédtisztet. Feljelentésében eladta, hogy február másodikán délután 3 és 4 óra között a kunszentmártoni kövesut mellett, amikor az állomás-tól eltávozott, ahol fahulladékokat szedegetett, Komáromi Barnabás ráta-madt és lopással vádolta meg őt. Erre ő kifordította a zsákot és megmutatta, hogy csak fahulladék van benne. Ezután Komáromi Barnabás — a feljelen-tés szerint — becsületsértő kifejezések

ket használt vele szemben. Az esetre három tanut jelentett be Puskás Rebeka.

A bíróság előtt a megvádolt segédtiszt elmondotta, hogy ő csak szolgálati kötelességét teljesítette.

— Örhelyemről láttam — mondta vallomásában — hogy aaz asszony a rakterületen járkal, ahol idegeneknek tilos engedély nélkül tartózkodni. Zsák volt nála, láttam, hogy valamit szedeget a földről. Később arrafelé kezdett ólalkodni, ahol a mozdonyok részére van a vasut szene felhalmozva.

## VILLANY szerelést olcsón készít és javít Kovács Kálmán

Kossuth u. 11. Vill. iroda mellett. Zseni-féle ház.

## Figyelem! Gránicz Józsefné bőrkereskedést nyitott

Kérem a cipész, csizmadia és papucsos iparosok szíves pártfogását teljes úszletelem! Gránicz Józsefné

— Már korábban tettenértem az illetőt — folytatta vallomását Komáromi Barnabás — amikor a vasutól szemet vitt el. Feléje mentem, hogy megnézzem, mit szedeget. Mikor meglátott, kiment az uccára. En utána mentem, de nagyon sietett, mire az országuton eléje kerültem. Csak annyit mondtam neki: már megint kiint voltál az állomás-on! Felszólítottam, mutassa meg, mi van a zsákban. Kifordította, abban fahulladékokat és szemet találtam.

Komáromi Barnabás egyébként tagadta, hogy a vádbeli kifejezéseket használta volna. Kérte a valóság bizonyítását arranézve, hogy a főmagán-vádló Puskás Rebekát már korábban is tettenérte, amikor a vasutól szemet vitt el.

A főmagánvádló képviselője elfe-nezte a valóság bizonyítását és módosította a vádat: a rágalmazás címén emelt vádat elejtette és csupán a becsületsér-tés vétsége címén emelt vádat tartotta fenn.

A bíró ismételten békülésre szólította fel a feleket.

— Ön talán kissé túlment a határon — fordult a vádlott segédtiszt felé a bíró. — Ha az asszonyt igazoltatja és átadja a rendőrnök, semmi baja se lett volna, mert ehhez joga van. De nem szabad lett volna letámadni.

Hosszas huzavona után Komáromi Barnabás magára vállalta a 30 pengő eljárási költség megfizetését, főmagán-vádló az elégtételt elfogadta és vádin-dítványát visszavonta, mire a bíróság megszüntette az eljárást.

**Erősen illatosított pipero szappan darabja 15 fillér.**  
Kapható: Kurez Gyula Korona Illatszertárában

## A kisbirtoki termelés akadályai

A Magyar Közgazdasági Társaság-ban Lipták László előadást tartott a kis-birtoki termelés fejlesztésének nemzeti-gazdasági feltételeiről.

Azt fejtegette, hogy a magyar nemzetgazdaság mai szerkezete hátrál-tatja a kisbirtoki termelés fejlődését. A kereskedelmi és ipari fejlődés hiá-nya folytán a kisbirtok egészségtelen elaprózása következett be. A kisbirto-ki termelésnek legfontosabb piaca a közeli nagyváros, a vidéki városok fej-lődése azonban az adózás aránytalansá-gai miatt megakadt.

A mezőgazdaságnak csak a fizető-képessége javult, de a vásárlóképessé-ge nem. Mindennek egyrészt a gazda-sági kööttség, másrészt az a körülmény az oka, hogy a kiviteli ár javulását a behozatali cikkek drágítása árán érik el. A súlyos adókulcsok is bénítólag hatnak a belterjes gazdálkodás és a kisbirtoki termelés fokozására irányuló törekvésekre.

## Sünderisznót

veszek. Cim a kiadóhivatalban.

## Expressborsó vetőmag

a derekegyházi gazdaságokban korán-érő bőtermő, kézzel válogatott van el-adó. — Ugyanott zöldfejtű cukor és sárga eckendorfi répmag kapható. — Telefon: Szentes 52.

## NAPIHIREK

SZOMBAT, március 5. — Róm. kat.: Özséb. — Protestáns: Adorján. — Nap két: 6.35 órakor, nyugszik: 5.49 órakor. — Hold két: 7.39 órakor, nyugszik: 10.03 órakor.

**Időjárás:** Északnyugati, nyugati szél. Változó felhőzet. Helyenként még eső, a hegyeken hó. A hőmérséklet emelkedik.

**Terményárak.** A városi gazdasági hivatal tegnap a következő terményárakat rögzítette: a gabonakereskedőknél (vételi árak) buza 19.20, árpa 14—14.20, zab 14—14.50, tengeri 11.50—11.60 P.

**Halálozások.** Elszomorodott szívvel tudatom, hogy 51 éven át fejejtettlen hűséges férjem, a kedves nagybácsi, sógor és szeretett rokon: Bihari János csizmadia iparos 76 éves korában hosszú sorvasztó és 5 napi súlyos betegség után folyó hó 3-án csendesen elhunyt. Kedves halottunk kihűlt tetemeit folyó hó 5-én, szombat délután fél 3 órakor a református egyház szertartása szerint a Sajó-köz 1. számú gyászházától a református Közép-temetőben helyezték örök nyugalomra. A gyászoló család.

**Szeged jubileumi ünnepsége.** Nagyarányu gazdasági és kulturális vonatkozású előkészületek folynak Szegeden. Az ősszel rendezik a Szabadtéri Játékokat és ezt megelőző június 4—12 között a Szegedi Ipari Vásár. Minden a vásárral kapcsolatos ügyben készséggel áll az érdeklődők rendelkezésére a vásár központi irodája: Szeged, Horváth Mihály ucca 6, telefon 14—15.

**OTI-orvost keresnek Szegvárra.** Az OTI elnöke pályázatot hirdetett a szentesi OTI-pénztár területén Szegváron üresedésben levő körzeti kezelőorvosi állásra.

**Az idői könyvnapok.** A Magyar könyvnapokat évek óta minden júniusban meg szokták rendezni. A belügyminiszter most arról értesítette a várost, hogy a könyvnapokat ebben az esztendőben a vidéki városokban június 2, 3 és 4-én rendezhetik meg. Így Szentesen is ezeken a napokon lesznek a könyvnapok, amelyek a magyar irodalmat és könyveket fogják propagálni.

**Megdrágtult a fegyverviselési engedély.** A fegyverviselési engedélyek kiadását a belügyminiszter szabályozta. Eddig az volt a helyzet, hogy a rendőrség véleménye alapján feleltett kiadni a fegyverviselési engedélyeket. Az újabb rendelkezés alapján ezután a hatósági orvosnak is meg kell vizsgálni azt az egyént, aki fegyverviselési engedélyt kér. Az engedély kiadásához szükséges orvosi bizonyítvány kiállítás díja 8 pengő és ezt az összeget akkor is meg kell fizetni, ha a hatósági orvos nem javasolja az engedély kiadását.

**Országos vásárok.** Kiskunfélegyháza március 16-án, Tiszaföldvár 20-án országos vásár lesz.

**Székfoglalásban szenvedőknél** reggel felkeléskor egy pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet a belek eldugulását gyorsan megszünteti, a gyomor működését előmozdítja az anyagcserét megélénkíti, a vért felfrissíti, az idegeket megnyugtatja, s így kellemes közérzetet és fokozott munkakedvet teremt. Kérdezze meg orvosát.

**Modernizálják a vásárhelyi pályaudvar épületét.** Már régen esedékes Hódmezővásárhely nagyállomásának korszerű átépítése. Tegnap Vásárhelyről küldött járt Budapesten, a MÁV elnökénél, aki kijelentette, hogy hamarosan sor kerül a vásárhelyi nagyállomás átépítésére. Az állomásépület korszerű átépítéséhez szükséges összeget a vasút új költségvetésébe már előirányozták. A MÁV egymásután modernizáltatja az állomásépületeket és erre a munkára többszáz ezer pengő fedezetet állítanak be a költségvetésbe.

## Lassan javulásnak indul az idő

Csütörtökön délután négy óra tájban fekete borulás terjeszkedett Szentes felé. Nem lett volna meglepetés, ha egyszerre csak jég esett volna. Ehelyett azonban lassu eső indult meg. Péntekre megtudtuk, hogy nem hiába láttunk jégfelhőket előző napon: Orosházán csütörtökön délután csakugyan jég esett. Lencsenagyságu jégszemek borították el az orosházi úccákat. Békéscsaba környékén is volt jég nyáris zivatar közepette, ugyanakkor az északi részekben, például Safótarjánban, Egerben havazott.

Pénteken Szentesen egész napon át borult volt az idő és szemérgélt az eső, sőt a kora délelőtti órákban rövid ideig hó is szállingózott. A hőmérséklet az évszakhoz képest nagyon a csöszny, téli hideg uralkodott.

A meteorológiai intézet megállapítása szerint Európaszerte tovább tart

az óceánra nyíló levegő ömögése beáramlása. A Skandináv félsziget környékén viszont változatlanul viharos az időjárás. Nyugateurópában és már az Alpok környékén is csendesebbre fordult az idő.

Magyarország éppen a határán van a csendes és az erősen szeles időjárási területeknek. Helyenként nálunk is élénk volt még az északnyugati szél, amely azonban még mindig 10 fok körül tartja a hőmérsékletet. Éjszaka már alig volt fagy. Sokfelé volt számottevő mennyiségű eső, főként a dunántúli megyékben.

A helyzet további fejlődése kissé bizonytalan. Valószínű, hogy egyelőre a csendes és erősen szeles területek határára maradunk, tehát az idő nem lesz zavartalan. Többfelé kapunk még esőt is, főként a keleti megyékben. A hőmérséklet nem változik lényegesen.

**Rejtélyes halott a kúiban.** Csév határában a közlegelő egyik kútjában a kiránduló tanulók 65—70 évesnek látszó aósruhás nő holttestét találták. Az elhalt felsőruhája a kút vályujában volt összehajtogatva. Február utolsó napjaiban az elhalt Csév községben koldult, közben a nap jórészt temetőben, imádkozással töltötte. Ahol meghalt, özv. Fekete Józsefné pilisvörösvári lakosnak vallotta magát. Személyazonosságát vagy egyéb iratát nem volt nála. Kitérőnek megállapítására a csendőrség megindította a nyomozást.

**Kulcsosmó dr Székely Alfréd** autójából Tóth József ucca 8. számú ház előtt elveszett. Becsületlen megtaláló lapunk kiadói hivatába hozza be, hol illő jutalmat kap.

**Utánahalt a feleségének.** Tóth Jánosné 66 éves orosházi asszony csütörtökön meghalt. Utána félórára az eddig teljesen egészséges 79 éves férje is elhunyt.

**Kékkövel orvosolta magát, meghalt.** Egyek községben Csepregi Jánosné 42 éves asszony a gyomorbetegsége akarta gyógyítani és kékkövel kezelte. A mérges folyadék halálát okozta.

## Csendélet a Pallavicini-uradalomban

A szegedi törvényszék csütörtökön tárgyalta Deák Matild sándorfalvi cselédleány becsületsértési perét, amelyet a Pallavicini-uradalom tisztviselője, Kókai Jolán indított ellene. A feljelentés szerint a cselédleány este megármadta Kókai Jolánt az uccán, feteperte, haját tépte, szidalmazta és ütlegelte.

Kókai Jolán feljelentésében előadta, hogy nem ez volt az első esete Deák Matilddal, a leány máskor is támadólag lépett fel vele szemben. Bár a támadás sötétben történt, mégis felismerte a leányt, mert kizámpással arcába világított. A leány a csendőrség előtt mindent bevallott, azonban a járásbírósg előtt úgy módosította vallomását, hogy a tisztviselő volt a provokáló fél, mert őt ernyőjével többször megütötte.

A járásbírósg bírnőnek mondotta ki Deák Matildot feltűnően durva becsületsértés vétségében és ezért 30 pengő pénzbüntetésre ítélte.

A csütörtöki felelővitei tárgyaláson Kókai Jolán ügyvédje előadta, hogy Deák Matild annak az alkalmazottja, aki Kókai Jolán elődje volt az uradalomban és aki emiatt engesztelhetetlenül gyűlöli a tisztviselőt. Maga is perbe keveredett Kókai Jolánal, és kétségtelen, hogy ő biztatta fel támadásra cselédjét. Deák Matild védője ezzel szemben azt adta elő, hogy a támadás meg sem történt. Kókai Jolán az egész támadásmesét kifalálta.

A bíróság jóváhagyta a járásbírósg által kiszabott 30 pengő pénzbüntetést, azonban a büntetés végrehajtását felfüggesztette.

**Akinek a vérnyomása magas és szív működése rendetlen** úgy érhet el erőlködés nélkül megfelelő könnyű székélt, ha reggel éhgyomorra egy kis pohár természetes »Ferenc József« keserűvizet iszik. Kérdezze meg orvosát.

## A választójogi javaslat vitája

A választójogi javaslatot tegnap is tárgyalta a képviselőház közjogi bizottsága. Fontos módosítást határoztak el a tekintetben, hogy senki sem indulhat háromnál több nyílt és ugyanannyi listajomos kerületben.

Meghatározták a javaslat szövegénél pontosabban a szavazási záróra kitűzését is. Eddig sok visszaélés történt a korai záróra kitűzésével. A törvény úgy intézkedett, hogy záróórát akkor lehet kitűzni, ha a szavazók már gyéren jelentkeznek. Előfordult, hogy kora délután kitűzték a záróórát, mert az elnök megítélése szerint gyéren jöttek a szavazók. Ezentúl a záróra kitűzését nem bízzák az elnök tetszésére, mert a tegnap elfogadott módosítás szerint záróra csak akkor tűzhető ki, ha már legalább tíz órában a szavazás.

A szavazatok összeszámlálása tekintetében is elfogadtak több módosító indítványt.

## Baromfivizsgáló állomás felállítását kéri

Az utóbbi időben nem egyszer előfordult, hogy Budapesten kifogások merültek fel a vidékről odaszállított baromfiak ellen egészségügyi szempontból. Egyes kereskedőket súlyosan meg is büntettek a romlott baromfi árusítása miatt.

Ezeknek a kellemetlenségeknek az elkerülésére a baromfikereskedők most azt kérték, hogy állítsanak fel Budapesten baromfivizsgáló állomást, ahol a hatósági közegek közegészségügyi szempontból ellenőrzés alá vonják a vidékről érkező baromfiszállományokat. Arra hivatkoznak, hogy a fővárosba szállított szarvasmarhát és sertést meg szokták vizsgálni, kívánatos volna a baromfit is ilyen vizsgálatnak alávetni.

A kérdést úgy gondolják megoldhatótnak, hogy a fővárosban egy helyre érkezne a vidékről minden baromfiszállomány, ott megejtenék az egészségügyi vizsgálatot és azután kerülné a baromfi szétosztásra a kereskedőkhöz.

Felelős szerkesztő és kiadó: V A J D A E R N Ö Nyomatott Vajda Ernő Alföldi Ujság nyomdájában. — Szentesen.

## SP

A vasárnap

Vasárnap a itthon első osztá A mérkőzést az pen rendezik de A MAK lesz az zöleg 1 órakor a az SZMAV másod rátságos mérkőz

## A legjobb

nagy- és kisméreglák, többféle padozattéglák, gélapos cserepek, és mindennemű építési anyagok.

## a ZSOLI

Mielőtt építkezni

Telefon

## A miniszter gazdaság biztos

A mezőgazdasági biztosságáról vitájában mondta miniszterelnök:

Nem csak hanem nemzeti szempontok is vannak a megoldandó mezőgazdasági problémákban. Nem volt kifizető lett azokkal a nehézségekkel, amelyek elő akkor, amikor munkásság sorsát Számolni kellett hogy míg az ipar csekély rétege a mezőgazdasági munkások szűke rétegére és így a róla való tekenyen nehezebb.

Figyelem! hogy a mezőgazdasági biztosságát kell megoldani, össze, ha valame folytán a mezőgazdaság szabaddá válik. Sikeres ügyi fedezetet meg leheté vált az, kataszteri jövedelmé ingatlanok tulajdoni a kataszteri két katasztrális is az öregségi járulékos részvehetnek.

Hajlandó tól százötven kor teri tiszta jövedelmek hozár adó 10 százaléka kára szállítani. re szoruló özvegy életüküket már beférjük járadékig ható segélyben fog

## Fűszer és szűksé

bevásárlása

## Gyarma

a mo

## Mosott

vesz la

## THELYIS EG

ntén lévő üzlet Cicatricis ucc

mentén üzlethe af bérbe vagy adóban. 1 vasártéri üzle nek vannak ki

## ELLATAS

49 szám alatt adó. 5

dó, ebéd kosztó Sáfrány M

zám alatt há egy kisebb, értekezni B

rozott szoba 103

a 29. 113

adok takarítáth Gyula utca

s lakás kiadó 12

att. 122

att Golya-dűlőzni lehet ugya

11

különbejáratt Kisér ucca 37

127

adó március 24/a. 130

lönbejáratt 24 szám alatt.

11

k külön kis ud nagányos assz

116

járatt butor 135

szobába haszn

re hrg ucca

135

ozott uccai s

értekezni B

hátulso folyó kabát eladó.

13

ALLAS

eg mellé keréban. 11

ber alkalma 112

anyást keres takarmány 45. 9

annak id 1000